2025年11月 27 星 期 四

乙巳年十月初八



国内统一连续出版物号 CN21-0018 总第6309期 本期4版



习近平同美国总统特朗普通电话

张殿成调研环境卫生整治工作

本报讯(记者 韩春雨 马洪涛 帅)11月25日,县委书记张殿成 深入阜新氟产业开发区和佛寺镇,就 环境卫生整治工作推进情况开展实地

在阜新氟产业开发区中科环保电 力有限公司,张殿成详细了解企业运 营模式、环保技术应用等情况。他指 出,环保电力企业是推动绿色循环经 济发展关键一环。希望企业坚守安全 生产和环保达标两条生命线,进一步

加大技术研发投入,着力提升资源综 合利用效率和污染减排水平。强化政 企合作联动,将先进的垃圾处理技术 服务于全县全域环境卫生整治工作, 为县域经济社会可持续发展贡献力 量。相关部门要持续优化营商环境, 全力支持企业做大做强。

在佛寺镇荣花村,张殿成详细 了解垃圾中转站的运转流程、设备 设施及日常管理等情况。他强调, 农村人居环境整治是改善民生、推

动乡村振兴的重要抓手。垃圾中转 站作为环卫体系中的关键节点,要 确保高效、规范、安全运行。要加强 对河道垃圾、道路两侧杂草等环境 问题的常态化清理和巡查力度,确 保垃圾日产日清。要建立健全长效 管理机制,持续巩固和提升整治成 果,切实提升村容村貌,增强人民群 众的获得感与幸福感。

县领导王宏春,县委办、县直相关 部门及相关乡镇负责同志参加活动。

张殿成调研重点区域总氮入河治理与管控情况

本报讯(记者 张领山 马洪涛 帅)11月26日,县委书记张殿成 深入大巴镇和沙拉镇,围绕重点区域 总氮入河治理与管控情况进行调研。

在东沙河大巴镇半截塔村段和东 沙河八道河桥国考断面处,张殿成仔 细查看水体状况,详细了解各点位河 流总氮指标、沿岸畜禽粪污管控、当前 治理成效等情况。张殿成强调,要深 入学习贯彻习近平生态文明思想,深 入开展重点区域总氮入河治理与管 控,推动河道生态环境持续改善。要 严格规范畜禽养殖行为,推进粪污资 源化利用,杜绝侵占河道、林地等行

为。要制定有针对性、差异化的治理 方案,出台更系统、更精细的管控措 施,在源头减污、监测预警、完善机制 等方面抓好问题整改。要强化工作联 动,推动部门之间数据和信息共享,相 互支持。要切实履行巡河、治河、护河 职责,确保河流总氮管控工作达标。

在大巴镇污水处理站,张殿成详 细了解日常运营、污水治理等情况。 他指出,要勇于攻坚克难,在抓落实、 求突破、见成效上狠下功夫,以高度的 政治自觉和强有力的工作举措抓好问 题整改,确保污水处理达标。要加强 场区环境管理,严格落实安全生产责 任制,深入开展隐患排查整治,守牢安 全底线。相关部门要做好工作指导, 推动治理工作取得明显成效。

在沙拉镇北查海村,张殿成实地查 看河道两岸畜禽粪污治理以及村屯生活 垃圾治理等情况。他指出,要聚焦"变废 为宝",创新思维,实现资源可持续转 化。要坚持常态化管理,全面整治环境 卫生,不留死角。要完善长效管护机制, 采取集中设立临时垃圾清运点等方式, 推动乡村环境持续向好,以高水平生态 环境支撑县域经济社会高质量发展。

县领导何庆军,县直相关部门负 责同志陪同调研。

金秋走基层

一室书香 半世"禾土"

走进"禾土农家书屋" 本报记者 吴海燕 宋子阳

故乡的风,总带着最熟悉的味 在佛寺镇佛寺村的这片乡土间, 一那是"禾土 -阵书香正随风吹拂-农家书屋"的味道。这里藏着大学退 休教授佟立未改的乡音,藏着他童年 的记忆,更藏着一份沉甸甸的

书屋外的小院,是他亲手打理的 天地,那些儿时常见的老物件,都被他 细心留存,"禾】 情结的最好注脚。这里的一草一木, 都刻着时光的痕迹,藏着他对故乡最 朴素的眷恋

从村头的柏树下,那个抱着小人 书不肯罢手的蒙古族孩童,到省城高 校讲台上传道授业的老师,一辈子与 书为伴,笔墨书香早已融进了佟立老 师的血脉中。父亲参加抗美援朝的经 历是刻在他骨子里的精神烙印,这片 故土不仅是他童年生长的家园,更是 父亲曾挥别家人、奔赴战场的起点。 退休那天,佟立打包了所有的书籍,搀 扶着90多岁高龄的老母亲,回到了故 土,打造了这间"禾土农家书屋"。从 此,书香与乡愁在此扎根。

"小时候没书读,总盼着能有个地 方,让全村的孩子都能看上好书。"这句



藏在心里几十年的话,成了他打造"禾 土农家书屋"的初心。四年时光,他亲 手修缮老旧的房屋,一点点添置书架, 一本本收集书籍。从经典名著到科普 绘本,从农业技术手册到养生读物,每 一本书都承载着他的心血。而书屋里 那些非遗展品,还有父亲的遗物,都是 他的心头宝。他说:"这些是民族的 根、家国的魂。'禾土'既要滋养庄稼, 更要滋养心灵与传承。""禾土农家书 屋"不仅是知识的宝库,更是非遗传承

与红色基因延续的沃土。作为大学生 实践基地,无数年轻身影在这里静品 书香,触摸民族文化的温度,感受革命 先辈的赤诚;国家、省、市、县的非遗活 动陆续在这里开展,让这些古老的技 艺在书香中焕发新生。佟立常说:"传 递书香是责任,弘扬和传承非遗文化、 延续红色记忆是使命。看着孩子们喜 欢咱们的传统文化,记得住先辈的奋斗 故事,'禾土农家书屋'的价值也就真正 实现了。' (下转二版)

有早蒙

国家电投阜新风火储热融合基地 核心项目完成关键吊装作业

加速构建多能互补新型能源体系

银灰色的钢结构、在高空缓缓转动的 塔吊长臂,与地面穿梭的工程车辆,共同勾 勒出一幅火热的建设图景。这是国家电投 阜新风火储热融合基地重要组成部分 阜新发电公司四期2×350兆瓦热电联产 机组扩建项目建设现场。日前,该项目成 功完成5号锅炉大板梁吊装作业,标志着5 号锅炉钢结构主体安装已全部完成,机组 建设转入受热面设备安装阶段。

国家电投阜新风火储热融合基地项目 是辽宁首个煤电和新能源实质性联营项 目。项目以1000兆瓦大型风电基地为基 础,以2×350兆瓦热电联产机组为支撑, 以400兆瓦共享储能电站为补充,年发电 量可达53亿千瓦时。

作为其重要组成部分,阜新发电公司 四期扩建项目将建设两台350兆瓦超临界 热电联产机组,配套建设烟气脱硫、脱硝等 环保设施,具有超高效率、超低排放、超低 能耗的技术优势。

"工程一直按照计划稳步推进,相继完 成了烟囱外筒壁结顶、主厂房A排结构封 顶以及5号锅炉大板梁吊装等多个重要节 点。"阜电扩建筹建处主任助理张凤强介 绍,"当前施工重点集中在6号锅炉钢构架 安装、汽轮机基础浇筑及脱硫塔建设等环 节,计划首台机组于2026年10月投产,第 二台机组于同年12月投入运行。"

在供热方面,国家电投阜新风火储热 融合基地项目建成投产后可满足1600万 平方米集中供热需求,逐步替代供热区域 内25台小型燃煤锅炉。

通过推进"火电+新能源+储能+供热" 一体化合作模式,项目可有效整合风电清 洁可再生优势、火电兜底保障作用与共享 储能"削峰填谷"效能,保障电力系统安全 稳定发展,实现传统能源与新能源多能互 补、深度融合,加速构建清洁高效、先进节 能、安全稳定的新型能源体系。(辽宁日报)

